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ATA DA 06ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

DEZOITO DIAS DO MÊS DE MARÇO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e oito minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Eclerson Pio Mielo; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Getúlio de 

Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 1º 

Secretário; Luis Alberto G. V. de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes, 2º Secretário; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho 

Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski; Ródnei Claudio Alexandre; e Welbe 

Cavalcante Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a 

Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por 

intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook 

e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/watch/?v=1358294305121906> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=TDaUNAc4_o8>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que, lido na 05ª Sessão Ordinária o requerimento do 

Vereador Bruno Vassari solicitando licença para cargo na Prefeitura Municipal, 

nos termos do § 1º do artigo 10, da Lei Orgânica do Município, encontra-se 

presente, nesta sessão, o Sr. Igor dos Santos Cavelagna, 1º suplente do Partido 

da Socialista Brasileiro. O Sr. Presidente convida os senhores vereadores César 

Rogério Oliva e Welbe Cavalcante Macedo, para acompanhar o Sr. Igor dos 

Santos Cavelagna até o Plenário. Assim é procedido. O Sr. Presidente informar 

que o Sr. Igor dos Santos Cavelagna apresentou à Mesa o diploma, bem como a 

Declaração de Bens. O Sr. Presidente convida e o Sr. Igor dos Santos Cavelagna 

assume a Tribuna e presta o compromisso de posse. O Sr. Presidente declara 

empossado Edil Igor dos Santos Cavelagna para assinar o livro de posse, 

desejando-lhe feliz exercício da vereança, durante o período de afastamento do 
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vereador titular, o Sr. Bruno Vassari. Faz uso da palavra o Vereador Igor dos 

Santos Cavelagna e, em seguida, toma assento à sua mesa. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 04ª Sessão Ordinária, retificada, e a Ata da 

05ª Sessão Ordinária, tendo sido enviadas, aos senhores vereadores, e não 

havendo retificação ou impugnação apresentada, ficam “Aprovadas”. A seguir, 

a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Pela 

ordem, faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Processo nº. 

0704/25. Secretaria Geral de Planejamento Legislativo. Ofício da Universidade 

Municipal de São Caetano do Sul - USCS encaminhando cópia do Termo de 

Convênio entre aquela autarquia e o Ministério Público Federal -, cujo objeto é 

a concessão de estágio de ensino superior (graduação e pós-graduação). 

“Ciente”. Processo nº. 1286/12. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito 

Municipal, encaminhando cópia do Decreto nº 12.148, de 07/03/2025. “Ciente”. 

Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Eclerson Pio Mielo. Processo nº. 

1204/23. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando 

cópia do Decreto nº 12.143, DE 26/02/2025. “Ciente”. Processo nº. 1145/25. 

Prefeitura Municipal. Ofícios do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópias 

dos Decretos nºs: 12.138, de 03/02/2025; 12.145, de 28/02/2025. “Ciente”. 

Processo nº. 1396/25. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito Municipal, 

encaminhando cópia do Decreto nº 12.146, de 07/03/2025. “Ciente”. Processo 

nº. 1436/25. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "autoriza o ingresso do 

município de São Caetano do Sul no Consórcio Intermunicipal Grande ABC, e 

dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Eclerson Pio Mielo. O 

Sr. Presidente faz um comunicado relevante. Pela ordem, faz uso da palavra o 

Vereador Roberto Luiz Vidoski. Processo nº. 1354/25. Bruna Chamas Biondi. 

Projeto de Lei que "institui o protocolo 'VINI Jr' de combate ao racismo nos 

estádios, nas arenas esportivas e eventos esportivos de rua". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1378/25. Cícero 

Alves Moreira. Projeto de Lei que "dispõe sobre a proibição à execução de 

música que exalte a criminalidade e apologia aos conteúdos que especifica, nos 

eventos promovidos pelas instituições de educação infantil, de ensino 

fundamental e de ensino médio, públicas e privadas.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1414/25. César 

Rogério Oliva. Projeto de Lei que "institui o programa de acolhimento a 

mulheres vítimas de violência doméstica, no âmbito do Centro de Referência de 

Atendimento à Mulher (CREAM), e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1433/25. 

Bruna Chamas Biondi. Projeto de resolução que "acresce os artigos 81-a e 81-b, 

à Resolução nº 797, de 06 de dezembro de 1990, que dispõe sobre o Regimento 
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Interno da Câmara.". "(À Mesa Diretora, para parecer prévio)". Processo nº. 

1338/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando verificar a possibilidade da instalação de um semáforo de travessia 

de pedestre no cruzamento da rua Manoel Augusto Ferreirinha, nº 272 ao 247, 

com a rua Giácomo Dalcin, nº 70 ao 99, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1339/25 e 1340/25. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que realize estudos de viabilidade para a instalação de placas 

informativas, em parques e praças do município, para orientação sobre a 

convivência entre seres humanos e espécies silvestres; e que realize estudos de 

viabilidade para instalação de uma agência ou posto bancário estatal no Atende 

Fácil, para os munícipes pagarem as taxas municipais. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1341/25. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando estudos visando a remarcação de vaga de pessoa com 

deficiência na rua Manoel Augusto Ferreirinha, número 1078, bairro Nova 

Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1343/25 e 1344/25. Cícero Alves 

Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a implantação de placa de proibido estacionar na 

travessa Itá, nº 15, no bairro Cerâmica; e a poda de todas as árvores localizadas 

na rua Tenente Antônio João, do n° 470 ao n° 538, no bairro Cerâmica. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1348/25. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização de estudos técnicos para a 

verificação e adequação da sinalização de placa e da pintura das faixas de 

demarcação da vaga de embarque e desembarque escolar localizada em frente 

ao Colégio Arbos, na rua Marechal Deodoro, 310, bairro Santa Paula. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1351/25 e 1352/25. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos visando a demarcação de mais uma vaga de 

estacionamento destinada à pessoa com deficiência em frente à escola municipal 

Oswaldo Samuel Massei; e laboriosos estudos visando a implantação de 

lombofaixa na rua Pelegrino Bernardo, em frente à entrada do Parque Linear, no 

bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1353/25. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que realize 

estudos de viabilidade para criação de uma creche ou abrigo temporário para 

idosos em um dos CISEs do município, utilizando a estrutura das atividades ali 

já existentes, com apoio de funcionários da área da Saúde. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1357/25 e 1358/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas objetivando à urgente necessidade de poda 

das palmeiras localizadas na alameda Cassaquera, na altura do número 560 - 
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Barcelona; e estudos e tratativas objetivando a urgente medida de segurança 

viária, tal como a instalação de uma lombofaixa ou quebra-molas, na alameda 

Cassaquera, na altura do numeral, 560, bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1360/25 a 1365/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: estudos e tratativas objetivando a notificação do proprietário do 

imóvel localizado à alameda João Galego, 677 - Santa Maria, a fim de que 

providencie a limpeza da laje onde foram relatados indícios de água parada; 

estudos e tratativas objetivando a reposição e demarcação da faixa de pedestre 

na rua Guaporé com alameda João Galego - Santa Maria; estudos e tratativas 

objetivando a imediata troca das Bandeiras do mastro do país, da cidade e do 

estado de São Paulo no estádio municipal Anacleto Campanella, localizado na 

av. Walter Thomé, 64, bairro Olímpico; estudos e tratativas objetivando a 

contratação de empresa especializada em equipamentos de economia de água em 

todos os prédios públicos de São Caetano do Sul; estudos e tratativas objetivando 

a urgente criação de uma casa de abrigo emergencial para mulheres vítimas de 

violência em São Caetano do Sul; e estudos e tratativas objetivando a instalação 

de lombada ou redutor de velocidade, na alameda João Galego, na altura do 

numeral 657 - Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1366/25 a 

1368/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a troca de bebedouros e 

ventiladores na EMEF Ângelo Raphael Pellegrino, no bairro Mauá; a poda de 

árvore localizada na rua Ribeirão Preto, em frente ao nº 141, no bairro Olímpico; 

e a manutenção dos equipamentos de ginástica da praça Toshio Kawakami, na 

avenida Presidente Kennedy, no bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1369/25. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a retirada da ciclofaixa nas imediações do ParkShopping 

São Caetano, retornando à forma anterior. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 1370/25 e 1371/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

urgente necessidade de manutenção do sistema de ar-condicionado do Hospital 

Municipal de Emergências Albert Sabin, localizada à rua Aurélia, 101 - Santa 

Paula; e a implementação de bolsas de estudo fracionadas na Universidade 

Municipal de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1373/25. 

Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

implantação de câmeras com reconhecimento facial no município. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1375/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos visando a implantação permanente de 

Guarda Civil Municipal (GCM) dentro de todos os parques municipais. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1376/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 
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Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que, com brevidade, seja 

realizada a marcação correta (pintura) de carga e descarga na rua Conde 

Francisco Matarazzo, 422, bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 1377/25. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando que realize estudos para a viabilidade da extinção da taxa de lixo 

para todos os moradores do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1379/25 a 1381/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o envio de 

Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a instituição da política municipal 

de conscientização e atenção integral à saúde das mulheres no climatério e na 

menopausa; estudos laboriosos para a criação da Meia Maratona em São Caetano 

do Sul; e estudos laboriosos a fim de firmar convênio para a instalação de uma 

agência bancária nas dependências do Atende Fácil. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1382/25. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando que realizem com urgência uma revisão do valor do 

auxílio transporte para pessoas com deficiência. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1383/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a manutenção da Praça da Família localizada entre as ruas 

Rio de Janeiro e Território do Acre, bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1385/25 a 1388/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a reposição urgente da tampa de bueiro localizada na entrada e saída 

do Clube Águias; a instalação de câmeras de monitoramento do CGE - Centro 

de Gerenciamento de Emergências, na travessa Nilson Monte, bairro Mauá, em 

frente ao Clube Águias; a limpeza urgente de todas as vielas que dão acesso ao 

estádio municipal Anacleto Campanella, localizado na avenida Walter Thomé, 

64, bairro Olímpico; e a instalação de detectores de metais na entrada da Câmara 

Municipal de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1389/25. 

Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o 

recapeamento asfáltico na rua Engenheiro Armando de Arruda Pereira, n° 1031, 

no bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1391/25. Caio Martins 

Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que faça o estudo 

de mais vagas de embarque e desembarque para pessoas com deficiência em 

frente ao CER IV, localizado na alameda Araguaia, 429, bairro Santa Maria. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1394/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de rampa de acesso no 

salão de eventos do CISE João Nicolau Braido. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 1395/25. Luis Alberto G. V. de Galarraga. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a adoção de providências para instalação de lixeiras na 

viela entre a rua Luiz Fiorotti, 790, com a rua Pelegrino Bernardo, 800. “Ao 
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Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1397/25 a 1401/25. Getúlio de Carvalho 

Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: estudos e tratativas visando a implementação de 

melhoria no site da Câmara Municipal, consistindo em disponibilizar o link para 

acesso à transmissão ao vivo das sessões da câmara no YouTube antes do início 

das mesmas; estudos e tratativas objetivando a reforma do CEM - Centro de 

Especialidades Médicas, localizado na rua Heloísa Pamplona, 269, bairro 

Fundação; estudos e tratativas objetivando a ampliação da coleta infantil para 

todas as UBS - Unidades Básicas de Saúde, atualmente restrita ao CEM - Centro 

de Especialidades Médicas; estudos e tratativas objetivando a urgente 

necessidade de melhorias no ar-condicionado e no estoque de medicamentos e 

instrumentos da saúde no CEM - Centro de Especialidades Médicas, localizada 

na rua Heloísa Pamplona, 269, bairro Fundação; e a urgente instalação de 

sistemas de ar-condicionado em todas as dependências do CEM - Centro de 

Especialidades Médicas, localizado na rua Heloísa Pamplona, 269, bairro 

Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1402/25 a 1408/25. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos visando o desenvolvimento e 

criação, em conjunto com as duas secretarias, SEDEF e SEEDUC, de um vídeo 

educativo de conscientização sobre o Dia Mundial da Síndrome de Down, 

comemorado no dia 21 de março; estudos visando o desenvolvimento e criação, 

em conjunto com as duas secretarias, SEEDUC e SEDEF, de um vídeo educativo 

de conscientização sobre o Dia Mundial da Síndrome de Down, comemorado no 

dia 21 de março; estudos visando sugerir o desenvolvimento de um manual anti-

bullying e anti-capacitista a ser distribuído em toda a rede pública municipal de 

ensino; estudos visando a instalação de ventiladores nas salas de aula da EMEI 

Dulce Junquetti, localizada na rua Tibagi, nº 441, bairro Santa Maria; estudos 

visando sugerir a criação de uma plataforma digital dedicada ao 

compartilhamento e alimentação de materiais pedagógicos específicos para a 

inclusão de alunos com necessidades educacionais especiais, atendendo às 

diretrizes da rede pública municipal; estudos visando a realização de uma 

qualificação sobre inclusão nas escolas públicas municipais; e estudos visando 

solicitar, com a devida atenção e urgência, que seja reservado um percentual de 

vagas nos programas sociais já oferecidos pela Prefeitura de São Caetano do Sul 

para mulheres vítimas de violência doméstica, com o intuito de proporcionar 

apoio e amparo a esse público em situação de vulnerabilidade. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1411/25 a 1413/25. Cícero Alves Moreira. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a vistoria técnica de duas árvores localizadas na rua Dr. Manoel de 

Abreu, 345, no bairro Olímpico; a poda de duas árvores localizadas na rua Dr. 
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Manoel de Abreu, 345, no bairro Olímpico; e estudos visando a mudança do 

tempo dos semáforos localizados na rua Boa Vista, 200, confluência com rua 

Epitácio Pessoa, no bairro Boa Vista, para que os veículos que entrarem na rua 

Epitácio Pessoa possam ter acesso livre para sua conversão. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1416/25 e 1417/25. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na 

avenida Tijucussu e imediações; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas em todo o munícipio, com vistas a motoqueiros, principalmente, com 

garupas, mesmos aqueles com bags de entregas. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1419/25. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a colocação de lombofaixa na rua São Paulo, nº 1877, 

bairro Santa Paula, em frente à escola Castelo Bilingual School. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1420/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a urgente necessidade da poda da árvore 

localizada na rua Heloísa Pamplona, 294, bairro Fundação. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1421/25 a 1427/25. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a retirada da grade que impede a passagem de pedestres entre 

a rua Saldanha Marinho e a avenida Presidente Kennedy; a dedetização do 

parque Cidade das Crianças, bairro Santa Maria; a dedetização da praça Faria 

Lima, bairro Santa Maria; implantação de lombada na rua Serafim Carlos, 

próximo ao nº 511, bairro São José; a poda de árvore na rua Bartira, nº 66, bairro 

São José; o recapeamento asfáltico da travessa Neusa Maria Alves Escudeiro, 

bairro Olímpico; e o reparo na galeria de concreto na esquina da rua do Ouro 

com a rua Platina, bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1429/25. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a pintura de faixa preferencial para estacionamento de idosos em 

frente à Associação Comercial e Industrial de São Caetano do Sul (ACISCS) na 

rua Amazonas, 318, no bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1434/25. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a manutenção nos espaços esportivos e nas áreas de convivência do 

Clube Águias de Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1441/25. 

Matheus Lothaller Gianello. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a realização de estudos objetivando a criação de lombada ou radar 

de velocidade na rua Nelly Pellegrino, na altura do cruzamento com a rua 

Giácomo Dalcin, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1443/25 e 1444/25. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a desratização 

na rua Ivaí; e manutenção no complexo esportivo José Tortorello Neto. “Ao 
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Senhor Prefeito”. Processo nº. 1445/25. Luis Alberto G. V. de Galarraga. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a implementação de sistema 

de identificação facial no âmbito do CGE (Centro de Gerenciamento de 

Emergências). “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno 

Expediente, passa-se à fase do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura 

das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 1350/25. Marcel Franco 

Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento de Sergio Roberto de Oliveira. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1393/25. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Ivonete Fernandes do Amaral. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1431/25. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Edicléia Helena Marques Lisi. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1432/25. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Patrícia do Nascimento Venturini. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1446/25. Carlos 

Humberto Seraphim. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Moacir Ferrari Filho. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1448/25. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Paulo Machado. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1449/25. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Ivone Ferreira da 

Silva. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1451/25. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Dr. Antero José Rodrigues. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 



 

 

hae  9 

vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Caio Martins Salgado e Fábio Soares de 

Oliveira. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. 

Processo nº. 0827/25. Edison Roberto Parra. Moção de Apoio à 

APAGRANPEC - associação de pais e alunos da natação do PEC, pelo 

comunicado aberto à população de São Caetano do Sul, que defende alunos e 

familiares prejudicados pelo novo modelo de inscrições no Programa Esportivo 

Comunitário (PEC) do município. Colocado em discussão, fazem uso da palavra 

o Vereador Getúlio de Carvalho Filho.  Ninguém mais desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Gilberto Costa Marques, Ródnei Claudio Alexandre e César Rogério 

Oliva. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0837/25. Getúlio 

de Carvalho Filho. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à Priscilla Milena Simonatto de Migueli, pela nomeação 

como primeira diretora da Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso 

da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho e César Rogério Oliva. 

Processo nº. 0883/25. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à reinauguração da 

Freire Imóveis. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, 

faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Processo nº. 0900/25. 

Getúlio de Carvalho Filho. Requerimento solicitando envio de ofício à empresa 

Viação Padre Eustáquio - VIPE visando a urgente necessidade de um aumento 

na frota de ônibus da linha 08, que atende ao bairro Prosperidade, durante os 

horários de pico. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos 

vereadores Bruna Chamas Biondi e Getúlio de Carvalho Filho". Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, Getúlio de 

Carvalho Filho, Bruna Chamas Biondi, Américo Scucuglia Junior e César 

Rogério Oliva. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho. Processo nº. 0919/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pelo 

centésimo aniversário da senhora Marina Dametto Rogatto. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Processo nº. 0921/25. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao jornal Diário do Grande ABC, pela publicação da reportagem 
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“inviabilidade do Pronto Cárdio é apontada em diagnóstico técnico”. Colocado 

em discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Exaurido 

o tempo regimental, fica "Pendente Discussão e Votação". Esgotadas as 

matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede 

à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os 

Nobres Edis: Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Caio Martins 

Salgado, César Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira, Eclerson Pio Mielo, Fábio 

Soares de Oliveira, Getúlio de Carvalho Filho, Gilberto Costa Marques, Jander 

Cavalcanti de Lira e Luis Alberto G. V. de Galarraga. Ninguém mais desejando 

fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase 

da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item I - 

Processo nº 3504/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação 

Únicas da. Redação Final apresentada pela Comissão de Justiça e Redação em 

seu Parecer nº 027, de 2025/2026, ao Projeto de Lei que “Institui, no Calendário 

Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana de 

Controle e Combate aos Diversos Vícios’ e dá outras providências”. Para fazer 

um comunicado relevante, faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de 

Lira. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovada a Redação Final”. 

“Publique-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Item II - Processo nº 0710/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o selo 

‘Empresa Amiga do Meio Ambiente’.”. Colocado em discussão, faz uso da 

palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Ninguém mais desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Em questão de ordem, o Vereador Roberto Luiz 

Vidoski pede Vista do processo por 2 (duas) Sessões. Colocado em votação, 

fica “Rejeitado o pedido de Vista por 2 (duas) Sessões, com votos favoráveis 

dos vereadores Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Caio Martins 

Salgado, Eclerson Pio Mielo, Fábio Soares de Oliveira, Getúlio de Carvalho 

Filho, Marcel Franco Munhoz e Roberto Luiz Vidoski”. Para declarar voto, faz 

uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Para encaminhar a 

votação, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, Roberto 

Luiz Vidoski e César Rogério Oliva. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Para encaminhar votação, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa 

Marques. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado, com abstenção do Vereador Eclerson Pio Mielo”. “Arquive-

se”. Item III - Processo nº 0718/25. Cícero Alves Moreira. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 
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inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o selo ‘Empresa Amiga 

da Juventude’.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Cícero Alves Moreira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com 

abstenção do Vereador Eclerson Pio Mielo”. “Arquive-se”. Para declarar voto, 

faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Item IV - Processo nº 

0459/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Cria regras para a divulgação de preços promocionais 

vinculados ao uso de aplicativos de fidelização nos postos revendedores de 

combustíveis automotivos no Município de São Caetano do Sul.”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. 

Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. 

Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente 

declara, às dezenove horas e dezenove minutos, encerrada a presente Sessão. 

Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos 

Senhores Presidente e Secretário. .......................................................................... 
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